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[ CARGO: (- -
TOPOGRAFO

INSTRUCOES:
> Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questdes, numeradas sequencialmente, as quais compdem a prova
objetiva, conforme quadro a seguir:

QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
| 0la1l0 ” Lingua Portuguesa |
| 11a15 ” Informatica I
| 16a20 ” Conhecimentos Gerais |
| 21a30 ” Conhecimentos Especificos |
ATENGAO:
1. Este Caderno de QuestBes ndo deve ser folheado antes da
autorizagdo do fiscal. 10. Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova
2. Na Folha de Respostas, realize a conferéncia de seu nome apos 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Somente é possivel
completo, do nimero de seu documento e do nimero de sua levar o caderno de questdes apés decorridas 3h (trés horas)
inscricdo. As divergéncias devem ser comunicadas ao fiscal do inicio da prova, sendo necessario, obrigatoriamente,
para as devidas providéncias. devolver ao fiscal a Folha de Respostas assinada. As provas
3. Apo6s ser autorizado pelo fiscal, verifique se o Caderno de estardo disponibilizadas no site da FAU
Questdes esta completo, sem falhas de impressdo e se a (www.fauconcursos.org), a partir da divulgacdo do Gabarito
numeracdo esti correta. Ndo esqueca de conferir se sua Oficial.
prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. 11. A retirada da sala de prova dos 03 (trés) ultimos candidatos s6
Caso note alguma divergéncia, comunique ao fiscal ocorrera conjuntamente e apds a conferéncia de todos os
imediatamente. documentos da sala, além da assinatura do termo de
4. O Unico documento valido para a corregdo das provas é a fechamento.
Folha de Respostas definitiva, por isto, tenha a maxima 12. Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de
atencdo na transcricho de suas respostas, visto que o consulta ou comunicacdo entre os candidatos, nem a
preenchimento da Folha de Respostas € de sua inteira utilizacdo de maquinas calculadoras efou similares, livros,
responsabilidade. anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro
5. Devera ser utilizada caneta esferografica, com tinta de cor material de consulta, inclusive cédigos e/ou legislagéo.
azul ou preta na marcagdo da Folha de Respostas. 13. Sera eliminado do concurso publico o candidato que, durante
6. Leia atentamente cada questéo da prova e assinale, na Folha a realizagdo das provas, for surpreendido utilizando aparelhos
de Respostas, a opgdo que a responda corretamente. eletrnicos, tais como bip, telefone celular, walkman, agenda
Exemplo correto da marcag&o da Folha de Respostas: - eletrénica, notebook, palmtop, receptor, gravador, maquina de
7. O limite dos campos de marcagdo da Folha de Respostas calcular, maquina fotogréfica, controle de alarme de carro etc.,
deverd ser respeitado, ndo podendo esta ser dobrada, bem como relégio de qualquer espécie, 6culos escuros ou
amassada ou rasurada. quaisquer acessorio de chapelaria tais como chapéu, boné,
8. Serd atribuida nota O (zero), na corre¢gdo da Folha de gorro etc.
Respostas, as questdes ndo assinaladas, que apresentarem 14. Incorrerd, também, na eliminagdo do candidato, caso qualquer
mais de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda equipamento eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo que
que legivel. devidamente acondicionado no envelope de guarda de
9. A prova devera ser realizada no prazo de 3h (trés horas), pertences, durante a realizacdo das provas.
incluindo a marcagdo da Folha de Respostas. E importante 15. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
controlar seu tempo. O candidato podera anotar o gabarito no imediata dentincia & autoridade competente; que tomara as
verso da capa da prova e levar consigo. medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos
envolvidos.
e
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[ LINGUA PORTUGUESA

1.° Uma das caracteristicas de uma megal6pole
como S&o Paulo é seu estranho carater de provincia. Cada
bairro € uma pequena cidade do interior com seus
personagens folcloricos, suas fofocas tipicas, a
maledicéncia como constante e, para quem se apercebe
disso, aquela vontade de fugir que surge como
consciéncia infeliz de morador interiorano. A diferenca
entre as cidades n&do é o seu tamanho, mas a velocidade
qgue elimina o tempo, que é 0 esconderijo do inominavel.

2.° O destino é feito de ironias, e quem foge de uma
cidade pequena pode acabar caindo no mesmo lugar sob
ailusdo de seu contrario.

3.° Assim, hd um bairro em S&do Paulo, onde, em
meio ao charme de restaurantes caros, de shoppings
exclusivistas, de mansdes e prédios tombados, ha, na
porta de uma garagem, uma minuscula barbearia.

4.° Dia desses, a figura ilustre do barbeiro explicava
a dois escritores barbudos na padaria da esquina um fato
fundamental para entender a politica brasileira. Dizia que
ele cortava o cabelo de um ex-presidente ha mais de 15
anos.

5. Os dois escritores ndo perderiam a piada apesar
do lugar-comum:

6.° - Entdo vocé faz a cabegca do homem?

7.° Se fizesse a cabeca, o barbeiro nédo teria sido
vitima de uma distorgao tedrica que lhe foi imputada por
aquele homem sério adorado pela vizinhanga:

8.° - Ele me perguntou se eu achava que alguém que
chega na politica pode roubar do povo e contou em uma
entrevista que eu (como representante do “povo”) penso
que roubar é um direito de quem esta no poder.

9.° -Que horror —disse o escritor careca.

10.° - Cafetinagem intelectual — falou o mais cabeludo.

11.° - O que eu realmente disse é: “Quem esta no
poder pode fazer o que quiser”. Assim, como o meu poder
€ cortar o cabelo, eu poderia escolher cortar pesco¢os.

12.° - A ética do barbeiro é bem simples. Do uso da
tesoura ao uso das verbas, toda acdo depende de um ser
humano e de sua escolha.

13.° Sempre confiante na sua tesoura, o barbeiro
continua cortando o cabelo do ex-presidente. E a vida, ou
a corrupgdao, digamos que elas simplesmente continuam.

(TIBURI, Mércia. Caderno Donna, p. 30, Jornal Zero Hora, Rede Brasil

Sul (RBS), Porto Alegre, RS, 19 de fevereiro de 2012).
@

Considere o processo de formagdo da palavra
megaldpole e assinale a alternativa em que todas
as palavras sdo formadas por esse mesmo
processo: hibridismo.

(A)  Sambddromo — democracia — automdével — sociologia;

(B) passatempo - barbeiro — burocracia — cafetinagem;

(C) geografia — metrépole — interiorana — cabeludo;

(D) televisdo — provinciana — folcléricos — profissional;

(B) intelectual — pedagogia — barbearia — intelectual.

02}

Assinale a alternativa correta em relagdo ao
processo de formacdo das palavras: Megalépole -
barbeiro — cafetinagem — infeliz.

(A) Composi¢do por justaposi¢do, hibridismo, derivacéo
sufixal, derivagéo prefixal;

(B) hibridismo, derivagdo sufixal, derivacdo prefixal,
derivacao sufixal,
© hibridismo, derivacdo sufixal, derivagdo sufixal,

derivacao prefixal;

()
(E)

composi¢cdo por aglutinacdo, derivagdo prefixal,
derivacgéo sufixal, derivagao impropria;
nenhuma das alternativas.

03}

(A)
(B)
©

(D)
(E)

A autora emprega a locugdo “Cafetinagem
intelectual”’, deslocando essa palavra do seu
campo semantico inicial ligado a exploragéo
sexual. No que diz respeito a esse uso, na situagéo
apresentada no texto, assinale a alternativa correta.
Relaciona o campo semantico inicial a outro campo
semantico, o da intelectualidade;

apenas acrescenta um adjetivo a um substantivo, sem
alterar o sentido histérico da palavra;

ha uma ironia, a medida que a palavra tem origem no
campo semantico da prostituicdo e é transferida para o
campo da intelectualidade.

sinaliza para a pequenez do ex-presidente, que usa as
palavras de um barbeiro para justificar suas acdes;
além de ironia, o uso do vocabulo cafetinagem
relacionado a intelectualidade, afasta-se do campo
semantico da prostituicdo e encaminha para o
deboche, a medida que explora a intimidade existente
entre um ex-presidente e o barbeiro.

(A)
(B)

©
©)
(E)

No Fragmento, “se fizesse a cabe¢a, o barbeiro ndao
teria sido vitima de uma distor¢édo tedrica que lhe
foi imputada por aquele homem sério adorado pela
vizinhanga”. As particulas se, lhe e aquele séo
respectivamente:

Pronome pessoal, pronome pessoal, pronome relativo;
conjuncdo condicional, pronome pessoal, pronome
demonstrativo;
pronome apassivador,
pronome demonstrativo;
conjungdo integrante,
relativo;

pronome reflexivo,
possessivo.

pronome de tratamento,

pronome pessoal, pronome

pronome indefinido, pronome

(A)
(B)
©
©)
(E)

Com base no fragmento da questdo 04, quanto ao
tempo e ao modo dos verbos: fizesse, teria sido, foi
imputada, pode-se afirmar que:

Imperfeito do subjuntivo, futuro do presente, perfeito do
indicativo;

presente do subjuntivo, futuro do pretérito composto,
perfeito do indicativo;

imperfeito do subjuntivo, futuro do pretérito composto,
perfeito composto;

futuro do subjuntivo, futuro do pretérito do indicativo,
imperfeito do indicativo;

imperativo afirmativo, futuro do presente do indicativo,
perfeito do subjuntivo.

06§

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No que se refere a acentuagédo gréfica, as palavras
vitima, teorica, sério, sdo respectivamente:
Proparoxitona, proparoxitona, paroxitona;

oxitona, oxitona, proparoxitona;

paroxitona, paroxitona, paroxitona;

proparoxitona, paroxitona, paroxitona,;

todas séo paroxitonas.

CARGO: TOPOGRAFO
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(A)
(B)
©
©)
(E)

De acordo com o fragmento: “A diferenga entre as
cidades ndo é o seu tamanho, mas a velocidade
que elimina o tempo, que é o esconderijo do
inominavel”. As particulas é, seu, mas, que, e que
sdo respectivamente:

Verbo, pronome demonstrativo, conjuncéo alternativa,
pronome relativo, conjungao integrante;

conjungdo aditiva, pronome possessivo, advérbio,
conjungao explicativa, conjungado causal;

verbo transitivo, pronome relativo, advérbio, conjuncao
integrante;

verbo de ligacdo, pronome possessivo, conjungdo
adversativa, pronome relativo, pronome relativo;
nenhuma das alternativas;

08¢

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Ainda de acordo com o fragmento da questdo
anterior, as palavras tamanho, velocidade,
esconderijo exercem a fung¢éo de:

Objeto direto;

objeto direto e indireto;

objeto indireto;

adjunto adnominal;

predicativo.

g}

(A)

(B)

©

©)

(E)

Na sequéncia: “O destino é feito de ironias, e quem
foge de uma cidade pequena pode acabar caindo
no mesmo lugar sob a ilusdao de seu contrario”.
Assinale a alternativa em que as substituicbes néo
alteraram o sentido dado no texto.

O destino é feito de ironias, e aquele que foge de uma
cidade pequena pode acabar caindo no mesmo lugar
sob a ilusdo de seu contrario;

o destino é feito de ironias, por isso quem foge da
cidade pequena pode acabar caindo no mesmo lugar
sob a ilusé@o de seu contrario;

o destino é feito de ironias, assim quem foge da cidade
pequena pode acabar caindo no mesmo lugar sob a
iluséo de seu contrério;

se o destino fosse feito de ironias, quem fugisse de
uma cidade pequena poderia acabar caindo no mesmo
lugar sob a ilusdo de seu contrario;

nenhuma alternativa.

10}

(A)
(B)

©
()

(E)

No que se refere a expressio “Etica do Barbeiro”
pode-se afirmar que:

Conceitua o termo ética;

“do barbeiro” € um adjunto adnominal que restringe a
ideia de ética;

“do barbeiro” indefine o préprio termo “barbeiro”;

“do barbeiro” exerce a funcdo predicativa do termo
ética;

nenhuma das alternativas estéa correta.

e

INFORMATICA

(A)

O termo Web 2.0, criado por Tim O'Reilly, é
comumente utilizado para designar a segunda
geracdo de comunidades e servicos, tendo a
Internet como plataforma. Dessa maneira, qual a
principal diferenca entre Web 1.0 e Web 2.0?

Com as novas infraestruturas de tecnologia envolvidas,
a velocidade na Web 2.0 é muito superior a da Web
1.0;

(B)

©

(D)

(E)

os sites na web 1.0 eram estéaticos e ndo interativos, 0s
aplicativos fechados e o usuario nao passava de um
mero espectador, enquanto na web 2.0, entre outras
coisas, o ambiente é colaborativo e o usuario pode
participar na formagédo de conteldo;

sites pessoais podem ser considerados de Web 1.0, e
sites comerciais, como por exemplo os disponibilizados
em uma Intranet, podem ser considerados de Web 2.0;
quando da elaboracdo de um site, o desenvolvedor
classifica como Web 1.0 a versao de testes, ao passo
que ao disponibilizar o site em producéo, ele passa
para a verséo 2.0;

ndo hé diferenc¢a, esses termos ndo existem.

12}

(A)
(B)
©
©)

(E)

Facebook, Orkut, LinkedIn, Twitter, entres outros,
sdo exemplos de Redes Sociais Virtuais. Podemos
definir esse termo como sendo:

grupo de pessoas que se relnem para desenvolver um
site;

infraestrutura de rede ldgica definida exclusivamente
para espaco de intercambio social;

blogs pessoais para divulgacdo de
cotidianas, sem carater profissional;

sites de relacionamento, com formagédo de grupos para
partihamento de informacdes somente de cunho
pessoal; ndo tém como caracteristica relagdes ou uso
profissional ou educacional;

sites de relacionamento, onde sdo formados grupos ou
espacos especificos com interesses em comum, e que
permitem partilhar dados e informagdes; seu principal
objetivo é criar as relagdes, pessoais ou profissionais,
entre pessoas por intermédio do computador.

informacdes

13

(A)

(B)

©
D)

(E)

Qual a principal caracteristica que diferencia os
pacotes de escritério Microsoft Office e BrOffice?

O BrOffice é baseado em um formato aberto,
padronizado internacionalmente e conhecido como
OpenDocumentFormat, ou ODF; o Microsoft Office é
um formato fechado, em que s6 a empresa detém o
formato, o que implica usar compulsoriamente um
software da empresa;

0 pacote da Microsoft s6 funciona em sistemas
operacionais Windows, e o BrOffice somente em
ambientes Linux;

o Microsoft Office, por ser um pacote pago, apresenta
melhor desempenho que o BrOffice;

documentos elaborados no BrOffice ndo podem ser
abertos ou utilizados no Microsoft Office, e o contréario
também é verdadeiro;

o tempo de aprendizado de uso dos aplicativos do
BrOffice € menor do que o dos aplicativos do Microsoft
Office.

14

(A)
(B)
©
(D)

(E)

O que pode ser entendido por procedimento de
mala direta, nos pacotes Office?

E uma acdo de marketing, para divulgacdo de
propagandas para uma lista de pessoas;

gravacdo de um arquivo texto, uma planilha e uma
apresentacdo em uma mesma pasta;

uso do BrOffice e do Microsoft Office em um mesmo
computador;

pode ser entendido como a geragdo de documentos a
partir de um documento modelo de uma base de
dados. Essa base pode ser inclusive uma planilha do
proprio Office;

0 uso de uma planilha compartilhada por dois usuarios
em computadores distintos.

CARGO: TOPOGRAFO
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

Para que serve a Conexdo de Area de Trabalho
Remota do Windows 7?

Formatar remotamente um servidor Linux;

copiar arquivos para meu computador.;

navegar na Internet;

desinstalar uma placa de rede;

acessar de um computador e conectar-se a outro num
local diferente.

CONHECIMENTOS GERAIS

(A)
(B)
©
()]
(E)

Considerado como acontecimento marcante que
provocou a queda dos governos conhecidos como
‘ABSOLUTISTAS’ e ditatoriais que oprimiam a
populacédo 5uropéia no século XVIII.

Revolugéo Russa;

Revolucéo Francesa;

Revolugdo Americana;

Revolucdo Chinesa;

Revolugéo Mexicana.

7

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Um dos estados brasileiros tem como capital uma
cidade que néo foi fundada pelos portugueses, mas
sim por franceses. Esta cidade é:

Rio de Janeiro;

Recife;

Olinda;

Curitiba;

Sao Luiz.

g

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Bin Laden, grande lider da conhecida rede Al-
Qaeda, foi morto pelas tropas de elite da marinha
americana em territério do:

Turcomenistao;

Afeganistéo;

Paquistao;

Tadjiquistéo;

Iraque.

19

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Em 31 de marco de 1964, ocorreu no Brasil um
golpe civivo-militar que provocou profundas
mudancas na sociedade brasileira. Apés o golpe, o
primeiro presidente que assumiu dando inicio aos
governos militares foi:

Humberto de Alencar Castelo Branco;

Arthur da Costa e Silva;

Ernesto Geisel,

Jodo Baptista Figueiredo;

Emilio Garrastazu Médici.

k9

(A)
(B)
©
(D)
(E)

No dia 1° de maio, foi lembrada a morte de um
grande desportista brasileiro, que se tornou um
idolo internacional. Assinale a alternativa
correspondente ao esportista e o local da sua
morte.

Ademar Ferreira da Silva — Paris, Francga;

Jodao do Pulo — Sao Paulo, Brasil;

Ayrton Senna — imola, Italia;

Sécrates — Sao Paulo, Brasil;

Ayrton Senna — Barcelona, Espanha.

[ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ]

Eq

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A Representacdo grafica sobre uma superficie
plana dos detalhes fisicos, naturais e artificiais, de
parte ou de toda a superficie terrestre - mediante
simbolos ou convenc¢des e meios de orientagéo
indicados, que permite a avaliagao das distancias, a
orientacdo das direcdes e a localizagdo geografica
de pontos, éareas e detalhes e que pode ser
subdividida em folhas, de forma sistemaética,
obedecido um plano nacional ou internacional,
considerando que esta representagdo em escalas
médias e pequenas leva em consideragcdo a
curvatura da Terra, dentro da mais rigorosa
localizagdo possivel relacionada a um sistema de
referéncia de coordenadas, denomina-se

croqui.

projeto.

carta.

desmembramento.

loteamento.

22}

(A)

(B)

©

©)

(E)

Segundo a NBR 13133 - Execucédo de levantamento
topogréfico, Erro de Graficismo é

0 grau de aderéncia das observagdes, em relagdo ao
seu valor verdadeiro que, sendo desconhecido, o valor
mais provavel é considerado como a média aritmética
destas observacgoes.

0 erro maximo admissivel na elaboracdo de desenho
topografico para langamento de pontos e tragcados de
linhas, com o valor de 0,2 mm, que equivale a duas
vezes a acuidade visual.

0 esbogo grafico sem escala, em breves tragos, que
facilite a identificag&o de detalhes.

0 consiste nas medi¢cdes angulares horizontais com
visadas das dire¢Bes determinantes nas duas posicdes
de medigéo permitidas pelo teodolito (direta e inversa),
a partir de uma direcdo tomada como origem, que
ocupa diferentes posicdes no limbo horizontal do
teodolito.

0 erro que, apoiada nos vértices da poligonal principal,
determina os pontos do apoio topografico de segunda
ordem.

CARGO: TOPOGRAFO
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em relacdo & NBR 13133 - Execucdo de
levantamento topogréafico, analise as assertivas e
assinale a alternativa correta.

l. Pontos cotados - Pontos que, nas suas
representacdes graficas, se apresentam
acompanhados de sua altura.

1. Pontos de apoio - Pontos, convenientemente
distribuidos, que amarram ao terreno o
levantamento topogréfico e, por isso, devem
ser materializados por estacas, piquetes,
marcos de concreto, pinos de metal, tinta,
dependendo da sua importancia e
permanéncia.

1. Pontos de detalhe - Pontos importantes dos
acidentes naturais elou artificiais,
definidores da forma do detalhe e/ou do
relevo, indispensaveis a sua representacao
grafica.

Apenas | e Il estéo corretas.
Apenas | e Il estdo corretas.
Apenas Il e Il estdo corretas.
I, Il e Il estdo incorretas.

I, Il e lll estéo corretas.

24}

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Segundo a NBR 13133 - Execug¢ao de levantamento
topogréfico, é considerado um instrumento auxiliar
nas operacgdes topograficas

a trena.

a estacao total.

o teodolito.

o nivel.

o medidor eletronico de distancia (MED).

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Considerando a figura e as informagbes a seguir,
calcule DI.

A DH B
DI
DV
A' B

e Distancia Horizontal (DH): é a distancia medida
entre dois pontos, no plano horizontal.

e Distancia Vertical (DV): é a distancia medida entre
dois pontos, num plano vertical que ¢é
perpendicular ao plano horizontal.

e Distancia Inclinada (DI): é a distancia medida
entre dois pontos, em planos que seguem a
inclinagdo da superficie do terreno.

e DH =9 metros; DV = 300 cm.

81 metros.

9 metros.

3 . 10%° metros.
27 metros.

12 metros.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Considerando que 2 é igual a 360° em medidas
angulares, calcule em graus o valor equivalente a
31 radianos.

720

1080

360

540

270

7

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A figura a seguir representa

uma baliza.

um dinamoémetro.

um piquete.

um nivel de cantoneira.
um barémetro.

28}

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A figura a seguir mostra o método de levantamento
Planimétrico conhecido por

irradiagéo.
intersecao.
caminhamento.
dados.
sequencial.

kg

(A)
(B)
©
(D)
(E)

O comando do software AutoCAD que cria copias
multiplas de um conjunto de elementos é

Erase.

Array.

Offset.

Mirror.

Stretch.

a

(A)
(B)
©
()]

(E)

O comando Fillet do AutoCAD

guebra ou elimina um trecho de um objeto.

cria linha de chanfro, um recorte em angulo.

estende um elemento até outro.

ajusta o comprimento ou elimina parcialmente trechos
de um objeto em relagdo a outro.

junta extremidades de linhas, arcos ou polylines de
forma arredondada.
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